

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 25 июля 2023 года, № 60 (10 584),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Сенокос в разгаре

Механизаторы заводоуковских сельхозпредприятий продолжают заготовку кормов.

Как сообщил заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александр Новгородцев, на 24 июля аграрии заготовили 730 тонн сена (15% от плана) и 20 тысяч тонн сенажа (25% от плана). Кроме того, хозяйства активно ведут подготовку техники к предстоящей уборке зерновых и зернобобовых культур.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Проявили мужество и находчивость

Пятеро заводоуковских школьников в этом году проявили мужество в экстремальных ситуациях и спасли человеческие жизни.

Как рассказала начальник отдела реализации молодежных программ центра развития детей и молодежи Надежда Лазарева, наши юные земляки совершили два смелых поступка. В апреле восьмиклассник Савелий Асанов из школы № 3, девятиклассник Виктор Альт и семиклассник Матвей Туникин из второй городской школы спасли первоклассника, провалившегося под лёд на водоёме в центральном парке. В июле учащиеся 10 класса школы № 2 Сергей Симагин и Кирилл Спиридонов предотвратили пожар в одной из квартир в доме № 2 на улице Шоссейной в городе и спасли хозяйку, 1957 года рождения, разбудив её.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести». Стоимость комплекта на один месяц – 134 рубля 53 копейки, на три месяца – 403 рубля 59 копеек. Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434. Оформить подписку на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
26/07	+14	+27	747	☀
27/07	+15	+26	748	☀ ☁
28/07	+16	+27	748	☁ ☀
29/07	+15	+28	751	☀

Проводим жеребьёвку

Информационно-издательский центр «Заводоуковские вести» уведомляет, что жеребьёвка по распределению печатной площади между зарегистрированными кандидатами в губернаторы Тюменской области для публикации предвыборных агитационных материалов при проведении выборов губернатора Тюменской области пройдёт 28 июля в 10.00 по местному времени в редакции газеты по адресу: г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6. Печатную площадь для агитационных материалов газета «Заводоуковские вести» предоставляет на платной и бесплатной основе. Письменные заявки на участие в жеребьёвке можно отправить на электронный адрес: zavest@mail.ru или по адресу: 627141, г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6.

ПОРА РЕМОНТА

К 1 сентября – обновлённые классы

Всё ближе начало нового учебного года. В городском округе повсюду идут ремонты школ. На это из муниципального бюджета выделено почти 13,5 миллиона рублей.

В Боровинке за ремонтом образовательного учреждения внимательно следит, без сомнения, всё село.

– Здание школы не новое – ему 32 года – и каждое лето у нас идут те или иные работы, – рассказывает директор Валентина Коробова. – В 2022 году обновили отмостку здания, в 2021-м – спортзал, ещё раньше – ограду вокруг учебного заведения и вентиляцию. Нынче дошла очередь до актового зала. В нашем селе не работает Дом культуры, поэтому все праздничные и торжественные мероприятия проходят здесь. Так что этот ремонт важен не только для школы, но и для всей Боровинки.

Специалисты ООО «Тюменьстройнефтегаз» уже демонтировали в актовом зале сцену и полы, залили стяжку под керамическую плитку, меняют систему отопления. Затем строители зашьют стены гипсокартоном и смонтируют новую сцену. К концу августа ремонт обещают закончить.

– Наша фирма уже не один год строит дома по всей области. Мы ремонтировали здания мирового суда в Абатском районе и прокуратуры в Упоровском. Так что будьте уверены, здесь всё сделаем качественно и в срок, – говорит бригадир ООО «Тюменьстройнефтегаз» Дмитрий Боголюбов.

Работа кипит и в других образовательных учреждениях городского округа. Так, в школе в Новой Заимке во всех 34 классных комнатах меняют полы.

– А как только закончится смена в лагере, начнём такие же работы и в столовой, – говорит Оксана Камышова, школьный завхоз. – Пока строители занимаются полом, мы своими силами белим и красим стены.

В четвёртой городской школе обновят пожарную сигнализацию. В школе № 1 отремон-



• Елена Катаева, уборщица Новозаимской школы, пользуется моментом. Пока строители меняют полы и из школьных кабинетов всё вынесено, можно спокойно побелить и покрасить

тируют пол в спортзале. Половое покрытие в коридоре на первом этаже поменяют и в школе в Горюново. В этом же общеобразовательном учреждении, а также в Дроновской и Першинской школах смонтируют новые системы вентиляции. А во второй городской – уже меняют сантехническое оборудование в санузлах.

Масштабные ремонтные работы идут в Колесниково. Там ме-

няют кровлю школьного здания. На эти цели из областного бюджета выделено более шести миллионов рублей.

К началу нового учебного года готовятся все образовательные учреждения городского округа. Ребятам и педагогам 1 сентября будет приятно войти в обновлённые классы.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора

ВЫБОРЫ-2023

10 сентября состоится выборы губернатора Тюменской области.

Избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, имеет право подать заявление о включении его в список избирателей по месту нахождения, где он будет находиться в день выборов, а также заявление об аннулировании включения в список избирателей по месту нахождения. Заявление может быть подано:

Уважаемые избиратели!
– через любое отделение МФЦ «Мои документы»;
– через Единый портал государственных и муниципальных услуг;
– в любую территориальную и участковую комиссию.
Заявление подаётся избирателем лично на бумажном носителе при предъявлении паспорта.
Приём заявлений территориальной избирательной комиссии Заводоуковского городского округа осуществляется с 26 июля по 6 сентября 2023 года: в ра-

бочие дни с 16.00 до 20.00 местного времени; в выходные дни с 10.00 до 14.00 местного времени.
Приём заявлений участковыми избирательными комиссиями будет осуществляться с 30 августа по 6 сентября 2023 года: в рабочие дни с 16.00 до 20.00 местного времени; в выходные дни с 10.00 до 14.00 местного времени.
По всем вопросам можно позвонить в территориальную избирательную комиссию по телефонам 9-01-30, 9-01-87.

КОЩУНСТВО

Кто в ответе за вечный покой?

Возмутительный случай вандализма произошёл на кладбище в микрорайоне Глазуново в городе. Несовершеннолетние хулиганы осквернили около двух десятков могил. Полиция уже поймала малолетних правонарушителей.

Первой повреждённые надгробия и сломанные памятники обнаружила неравнодушная горожанка, которая 14 июля пришла на кладбище (женщина попросила не указывать её имя в печати).

— У меня душа заболела при виде такого, — говорит потрясённая пенсионерка. — Ведь здесь спят вечным сном наши предки, родные и близкие люди. Надругательство над местами упокоения — это бесчеловечно!

Наша землячка не стала сидеть сложа руки. Часть фамилий на пострадавших от вандалов памятниках была ей знакома, поэтому женщина позвонила родственникам усопших. А затем обратилась в редакцию газеты «Заводоуковские вести» и единый расчётный центр (ЕРЦ). Горожанка на кладбище лицезрела не только факты вандализма, но и последствия стихии: поваленные деревья, кучи веток и хвойного опада.

Как пояснил начальник отдела благоустройства ЕРЦ Сергей Маслов, за порядок на четырёх заводоуковских кладбищах отвечает местная фирма ООО УК «Город-Ук». Её рабочие систематически вывозят мусор по мере накопления, в том числе с контейнерных площадок, но не реже одного раза в неделю. Что касается павших деревьев, то все они в ближайшее время с погоста в микрорайоне Глазуново будут убраны. А вот охраны на наших кладбищах никакой нет, поэтому при обнаружении актов вандализма



• Вандализм на кладбище — это не просто блявство, это посягательство на святое. Неуважительное отношение «к отеческим гробам» — это признак морального разложения.

следует немедленно обращаться в полицию.

Так и поступил горожанин Александр Николаевич, который пришёл на кладбище в черте Глазуново в очередную годовщину смерти своей тещи.

— Неподальку и родители мои похоронены, решил их навестить, а там памятники сломаны и лежат на земле, — рассказывает заводоуковец. — Обошёл округу, насчитал 21 повреждённую могилу. Что делать, вызвал полицию, а пока занялся восстановлением родительских надгробий.

Следственно-оперативная группа 17 июля обследовала место

преступления и установила виновных лиц, как говорится, по горячим следам. Как сообщил начальник межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский» Владислав Фёдоров, это группа несовершеннолетних жителей города. Причины их поступка банальны: безделье и отсутствие родительского контроля.

— С учётом того, что виновные не достигли возраста привлечения к уголовной ответственности, их ждёт постановка на учёт в подразделение по делам несовершеннолетних, а родителей юных вандалов привлекут к административной ответственности, — заверил

полковник полиции В. Фёдоров. — А вообще такого у нас в городском округе не случалось уже много лет.

Если преступники были бы взрослыми, всё для них обернулось куда хуже. Согласно статье 214 Уголовного кодекса, за вандализм полагается штраф до 40 тысяч рублей, либо обязательные работы до 360 часов, исправительные работы на срок до одного года или арест — до трёх месяцев. Такое же наказание предусмотрено по статье 244 УК РФ «Надругательство над телами умерших и местами их захоронения».

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

ИСТОРИИ СТРОКИ

Усадьба из красного кирпича

Старейшему каменному зданию в селе Новая Заимка насчитывается более 110 лет. Это дом предпринимателя Ченцова, который сегодня является памятником архитектуры Тюменской области.

Раньше особняка в селе из кирпича была возведена только Трёхсвятительская церковь. Она перестраивалась каждые лет 40. В конце XIX века храм в Новой Заимке был деревянный, 1877 года постройки, который требовал, как говорили тогда, «значитель-

ной ремонтной работы». Но на приходском сходе, состоявшемся 28 апреля 1898 года, приняты решение построить для богослужения новое каменное здание больших размеров.

За это горячо агитировали земляков братья Николай и Алексей Ченцовы. Разбогатев на торговле маслом и салом, предприниматели очень хотели построить себе хоромы каменные. Но возвести такое здание в населённом пункте можно было только в том случае, если там уже имелась церковь из того же материала. Новозаимцы не очень

радовались таким «градостроительным» планам братьев-богачей, но те смогли продвинуть свой весьма затратный для сельского общества проект.

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Сыграли Ченцовы новоселье на новом подворье только в 1912 году. Говорят, весной 1917-го здесь побывал необычный гость — возвращавшийся из ссылки Иосиф Сталин. Известно, что будущий «отец народов» действительно проезжал через Новую Заимку.

В 1918 году в селе установилась

советская власть. Сельсоветчики тут же наложили на «эксплуататоров» Ченцовых 100-тысячную «контрибуцию». Николай Филиппович такого от земляков не ожидал и с горя умер «от болезни сердца».

А красивое краснокирпичное подворье на долгие годы стало резиденцией разного рода властей. Началось всё, как ни странно, с белых — в 1919 году здесь расположился штаб Сибирской армии генерала Пепеляева.

Если уж колчаковцы не постеснялись выселить классово близких богатеев Ченцовых с их жилплощади, то красным национализировать усадьбу, как говорится, сам бог велел. После образования в ноябре 1923 года Новозаимского района здесь надолго обосновались муниципальные власти. Сегодня о тех временах напоминает памятник В. И. Ленину, скромно «спрятанный» в заросших кустах рядом с особняком. В годы войны сюда на заседания райкома партии директор авиазавода № 499 Александр Москалёв регулярно прилетал на самолёте. Другого свободного транспорта для того, чтобы добраться из Заводоуковска в Новую Заимку, у него не было.

После расформирования Новозаимского района в 1962 году в усадебном комплексе три десятилетия располагалась больница. А потом ченцовский дом был заброшен. И только в XXI веке восстановлением старинной усадьбы, достопримечательности Новой Заимки, занялся предприниматель Вадим Быковский.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото Татьяны Воеводиной

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюмень занимает 15 место в ежегодном рейтинге «Город России: национальный выбор».

Рейтинг самых узнаваемых, привлекательных и символических городов составляется с 2012 года путём народного голосования, которое проводится в течение календарного года на официальном сайте город-россии.рф. Регистрации, подтверждений по почте или телефону, а также какой-либо оплаты не требуется. Нужно лишь собрать картинку и подтвердить свой выбор. Есть ограничение: с одного IP-адреса — одно голосование в сутки.

Среди городов Уральского федерального округа Тюмень занимает самую высокую позицию. Челябинск стоит на 24-м месте, Екатеринбург — на 34-м, Ханты-Мансийск — на 36-м, Курган — на 44-м, Салехард — на 49-м.

Всего в списке 87 городов. В тройке лидеров Нальчик, Владивосток и Севастополь.

Итоги народного голосования будут подведены 31 декабря, сообщает интернет-издание Ньюспром.ру.

Жители области могут стать участниками акции «Бессмертный полк. Курская битва».

Для этого нужно прийти на площадь Памяти в Тюмени с портретами своих родных и близких, участников Курской дуги.

Акция «Бессмертный полк. Курская битва» пройдёт 23 августа в день 80-летия со дня окончания крупнейшего сражения Великой Отечественной войны, которое длилось 50 дней и ночей. Об этом на пресс-конференции, посвящённой юбилейному проекту, в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс» и «Тюменская линия», рассказал сопредседатель Центрального штаба «Бессмертный полк России» Геннадий Иванов.

В Тюменской области стартовало голосование за подключение населённых пунктов к интернету.

Основная площадка для проведения голосования — единый портал государственных и муниципальных услуг. Есть также возможность передать голоса на бумажных носителях через Почту России в адрес Минцифры РФ (с указанием в письме фамилии, имени, отчества, адреса регистрации и названия населённого пункта, где нужна связь).

Голосование продлится до 10 сентября. Результаты будут опубликованы в конце этого года.

Отдать свой голос за село или деревню Тюменской области, где проживает от 100 до 500 человек, могут только жители региона.

Общественная палата Тюменской области выступила с инициативой об ужесточении ограничений по часам, в которые можно безнаказанно шумно жить и работать, предусмотренных законом «Об обеспечении тишины и покоя граждан».

В частности, авторы инициативы предлагают запретить ремонт в квартирах после 19.00 (сейчас нельзя с 22.00 до 8.00 и днём с 13.00 до 15.00), ввести запрет на продолжительный лай и вой собак и запрет на использование средств звукоусиления на транспорте после 22.00. Кроме того, «закон о тишине» предлагается расширить на дачные участки и на различного рода учреждения.

Окончательное решение по принятию новых запретов за депутатами облдумы. Сейчас инициативы общественных представителей обсуждаются на заседаниях профильных комиссий, сообщает интернет-издание Ньюспром.ру.

По материалам СМИ Тюменской области



• Усадьба Ченцовых ныне является объектом архитектурного наследия Тюменской области.

МОШЕННИЧЕСТВО

Не стань жертвой обмана!

С начала года в межмуниципальном отделе МВД России «Заводоуковский» зарегистрировано 44 факта мошеннических действий. Общий материальный ущерб, причинённый жителям городского округа, составил 8 100 000 рублей.

Для сравнения: в 2022-м было совершено 71 подобное преступление, а сумма ущерба составила порядка девяти миллионов рублей.

Схемы обмана прежние. В 20-ти случаях из всех зарегистрированных в этом году фактов мошенничества аферисты звонили заводоуковцам под видом работников банка или сотрудников различных ведомств и вводили доверчивых собеседников в заблуждение. При этом номера, с которых звонят мошенники, могут быть визуально схожи со стационарными московскими номерами или действительно принадлежать силовым структурам и банковским учреждениям.



Также популярен у мошенников и несанкционированный доступ к личному кабинету на портале «Госуслуги» (восемь преступлений из 44). Злоумышленники, заполучив персональные данные и информацию о кредитной истории, оформляют затем на граждан займы.

Сегодня главное знать не как обманывают, а что делать, чтобы не стать жертвой обмана! По-

этому стоит запомнить несколько простых, но очень эффективных правил:

- не отвечайте на звонки с номеров, которые начинаются с цифр +7495..., +7499..., с незнакомых номеров, а также на звонки, поступающие через мессенджеры «Вайбер», «Ватсап», и т. д.;

- не реже одного раза в месяц меняйте пароли в своих учётных записях в социальных сетях и на любых других интернет-платформах;

- установите на своих устройствах (телефонах, планшетах, компьютерах) антивирусное обеспечение и регулярно его обновляйте;

- не скачивайте ничего с неофициальных сайтов, не переходите по ссылкам, в происхождении которых вы не уверены, в том числе рекламным;

- не ищите лёгкий способ заработка на биржах и в сфере криптовалют;

- не приобретайте товары у продавцов, которые сами пришли к вам домой, не отправляйте предоплату при заключении виртуальных сделок, пока не будете уверены в истинности происходящего.

Будьте бдительны и не забудьте поделиться полученной информацией с родными и близкими!

Владислав ФЁДОРОВ,
начальник межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский»
Фото с сайта <https://ruadvocate.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 1156 от 21.07.2023 от г. Заводоуковск

Об утверждении схемы теплоснабжения Заводоуковского городского округа до 2037 года

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», протоколом публичных слушаний от 14.07.2023 № 1 по проекту актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования Заводоуковский городской округ до 2037 года администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Утвердить схему теплоснабжения Заводоуковского городского округа до 2037 года соглас-

но приложению к настоящему постановлению.

2. Постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 24.08.2022 № 1299 «Об утверждении схемы теплоснабжения Заводоуковского городского округа до 2036 года» признать утратившим силу.

3. Данное постановление опубликовать в газете «Заводоуковские вести», постановление с приложением разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Заводоуковского городского округа.

С.А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

8 (3452) 79-19-05
117

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей **Единовременная выплата 295 тысяч рублей**

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф



ГРИБЫ. РЕКОМЕНДАЦИИ И СОВЕТЫ

ПОЧЕМУ ВОЗМОЖНЫ ПИЩЕВЫЕ ОТРАВЛЕНИЯ?

- Сбор незнакомых или ложных грибов в местах, где они накапливают соли тяжёлых металлов, ядохимикаты – около дорог, в городских парках.
- Токсичным может быть и съедобный гриб в засушливый период года или если место сбора было обработано пестицидами или ядохимикатами.
- Незнание, как правильно приготовить грибы. В грибах много грибной клетчатки – хитина, который не только не переваривается, но и затрудняет доступ к перевариваемым веществам пищеварительным сокам.

СОВЕТ

Грибы рекомендуется предварительно отварить в течение 10 минут. Далее слить отвар и промыть. После этого готовим их как обычно.



Ежегодно в Российской Федерации регистрируется порядка одной тысячи пострадавших от отравления грибами, около 30 случаев заканчиваются летальными исходами.



ПРАВИЛА ГРИБНИКА: НЕ ЗНАЕШЬ – НЕ БЕРИ!

- Собирайте грибы вдали от дорог в экологически чистых районах.
- Собирайте грибы в плетёные корзины – дольше будут свежими.
- Срезайте гриб с целой ножкой.
- Грибы необходимо подвергнуть кулинарной обработке в день сбора.

НЕЛЬЗЯ

- Собирать грибы в вёдра, полиэтиленовые пакеты или мешки – это приводит к быстрой порче грибов.
- Собирать переросшие, червивые и неизвестные грибы.
- Пробовать грибы во время сбора.
- Мариновать или солить грибы в оцинкованной посуде и глиняной, глазурованной посуде.
- Хранить грибы в тепле — это скоропортящийся продукт.



РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИННЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

СОВЕТЫ ПОКУПАТЕЛЯМ

1. Не рекомендуется покупать свежие или сушёные грибы в местах стихийной торговли.
2. Не покупайте грибные консервы, приготовленные в домашних условиях.
3. На рынках и ярмарках к продаже грибы непромышленного производства допускаются только после проведения экспертизы контроля качества.
4. Не покупайте грибы, если нарушена целостность упаковки или вообще отсутствует информация о товаре.

ЗАГОТОВКА ГРИБОВ

Из большой группы съедобных грибов только белый гриб, груздь настоящий, рыжик обыкновенный можно использовать для приготовления без предварительного отваривания.



Подробнее на www.rospotrebnadzor.ru